



liskovský domkár

4. ročník číslo 3/2006

...časopis mladých, ale aj tých skôr narodených domkárov

ČO NÁJDETE V TOMTO ČÍSLE:

Tabletky duchovnej múdrosti (strana 3-5)

Reportáže z našich akcií (strana 6-12)

Veľký biblický kvíz (strana 13) Komix (strana 14)



...úvodník+oznamy

Čaute domkári!

Dlho - predlho trvalo, kým sa nám podarilo pripraviť toto číslo nášho časopisu, ale keďže sa riadime heslom, že dobrého veľa nebýva, snáď nám to odpustíte...

Väčšinu čísla ako vždy zaberajú reportáže z uskutočnených akcií. Od marca ich bolo neúrekom a tak sa niektoré do vydania ani nezmestili a ponúkame vám len to najčerstvejšie...

Erika si tiež dala záležať a tak sa rubrika "Tabletky duchovnej múdrosti" rozšírila už na 3 strany. No a okrem toho pre vás pripravila aj veľký biblický kvíz, v ktorom môžete vyhrať pekné ceny, takže dúfam, že sa vás zapojí čo najviac... Nechýba ani novozavedený komix, osemsmierovka na voľný čas i vtipná stránka.

Verím, že nám zostanete verní aj naďalej a že sa o Domke a jej činnosti nebudete dozvedať len z nášho časopisu, ale že sa aj naďalej budeme stretávať počas našich akcií a aktivít. Tešíme sa na vás.

Za redakciu i strediskovú radu vás zdraví ...jarko.



liskovský domkár

Vydáva:
Domka - Združenie saleziánskej mládeže v Liskovej
Lisková 35, 034 81

Web: www.domkaliskova.sk

Redakcia:
Jaroslav Timko, Júlia Martonová,
Erika Horvátová, Zuzana Némethová

Dátum vydania: 17. októbra 2006

Vydané s finančnou podporou MŠ SR

Plán najbližších akcií Domky



Športový deň	október
Veselá tancovačka	november
Dobrá novína	december
Kurz tanca	december
Silvester	december
Stretká	pravidelne
Šport v telocvični	každú nedeľu





Tabletky duchovnej múdrosti

Milí Domkári.

Tak už máme za sebou prvý mesiac nového školského roku. Ako sa vám darí? Že by ste radšej ešte prázdninovali? To vám verím... Ale pravdou je aj to, že bez práce nie sú koláče a jednoducho byť vzdelaným človekom, je potrebné. No a celkom určite vás v škole čaká okrem povinností aj veľa zaujímavých zážitkov.

A ak by ste v škole nemali zatiaľ veľa práce a začnete sa trochu nudiť, prečítajte si naše malé príbehy s veľkou myšlienkou. Pripravila som ich do tohto čísla viac, ako obyčajne, tak len čítajte a naplňajte svoje hlavy a srdiečka peknými myšlienkami.

Prajem vám krásny začiatok školského roka a príjemné duchovné čítanie.

...erika

Klince

Bol raz jeden chlapec, ktorý mal veľmi ťažkú povahu. Vedel ľahko vzbĺknúť, bol prchký a výbušný. Jedného dňa mu otec dal vrecúško s klincami so slovami, že vždy, keď sa na niekoho nahnevá, má zatlačiť do plotu okolo ich dvora jeden kliniec.

V prvý deň zatlačil chlapec tridsaťosem klincov. Postupom času pochopil, že je oveľa ľahšie kontrolovať svoj hnev, ako zatlačiť kliniec. Po niekoľkých týždňoch raz večer povedal svojmu otcovi, že tento deň sa na nikoho nenahneval.

Otec mu odvetil: „To je veľmi pekné. Odteraz každý deň, keď sa na nikoho nenahneváš, jeden kliniec z plotu vyťahni.“

Po nejakom čase oznámil chlapec otcovi, že vytiahol z plotu všetky klince. Vtedy ho otec vzal za ruku a priviedol ho k plotu a povedal mu: „Syn môj, to všetko je veľmi dobré, lenže pozri sa: v plote sú samé diery. Drevo už nikdy nebude také ako predtým. Keď niekomu povieš niečo v hneve, spôsobíš mu rany podobné týmto dieram. A akokoľvek sa budeš ospravedlňovať, rany zostanú.“

Ludské bytosti sú veľmi krehké a zraniteľné. Každá z nich má na sebe nálepku: „Pri neopatrnom zaobchádzaní hrozí nebezpečenstvo poškodenia!“



Lístok s nákupom

Do obchodu s potravinami vošla žena zababušená do šiat, ktoré jej boli priveľké. Podišla k vedúcemu obchodu a ponížene sa spýtala, či by nemohla nejaké potraviny vziať na dlh. Vysvetľovala mu, že jej manžel je vážne chorý a nemôže pracovať a ona potrebuje nakrmiť štyri deti. Muž odvrkol a povedal jej, aby zmizla. Žena ho žalostne prosíkala: „Prosím vás pane! Peniaze prinesiem, hneď ako budem môcť.“ Vedúci obchodu tvrdo trval na tom, že on na dlh nedáva, nech si nájde iný obchod v okolí.

Jeden zákazník, ktorý bol svedkom tejto scény, pristúpil k vedúcemu a poprosil ho, aby pomohol tej úbohej žene. Obchodník sa teda naduto opýtal ženy: „Máte zoznam vecí, čo chcete kúpiť?“ S náznakom nádeje v hlase žena odvetila: „Áno, pane.“ „Dobre!“, povedal muž. „Položte váš zoznam na váhu. Dám vám toľko tovaru, koľko váži váš lístok.“

Žena so zvesenou hlavou chvíľku váhala, potom vybrala z tašky kúsok papiera, rýchlo naň čosi naškriabala a potom ho so stále zvesenou hlavou opatrne položila na váhu. Obchodník i zákazník od údivu vyvalili oči, pretože zbadali, ako miska váh náhle klesla. Obchodník zablokoval váhu a zahundral: „To je neveriteľné!“

Zákazník sa usmial a obchodník začal na druhú misku váh ukladať balíčky s potravinami. Ukladal škatule a plechovky, no jazýček váh sa nehýbal. A tak zjavne stále s väčšou nechutou, nakladal a nakladal. Napokon od rozčúlenia celkom zbrutáľnel a zmätene schmatol lístok s nákupom.

Nebol to však lístok s nákupom. Na papieriku bola napísaná modlitba: „Bože môj, vieš, v akej som situácii a vieš, čo potrebujem, všetko zverujem do tvojich rúk.“ Nastalo rozpačité ticho a obchodník dal žene všetko, čo potrebovala. Žena poďakovala a vyšla z obchodu.

Len Boh pozná váhu našich modlitieb.

Všetko

Malý chromý Leonardo a Tomáš prišli do detského domova v ten istý deň. Opatrovateľky k nim boli láskavé, deti z mestskej školy, do ktorej chodili, už o niečo menej. Boli kruté najmä k bojazlivému Leovi, ale Tomáš ich vedel umlčať, lebo bol silný a bystrý. V škole bol najmúdrejší a na dvore najšikovnejší.

Tomáš pomáhal Leovi, vždy mu bol na blízku, upokojoval ho, keď mal strach, čakával naňho pri prechádzkach, hrával sa s ním, aby ho netrápil jeho hendikep, rozosmieval ho rozprávaním zábavných príbehov.





Do detského domova často prichádzali manželské páry, ktoré sa tu zoznamovali s deťmi a brávali ich na výlety. Dúfali, že si niektoré z detí budú môcť adoptovať. O Lea sa nikto nezaujímal a Tomáš si vždy vymyslel nejaké ospravednenie alebo sa robil, že má zlú náladu, aby nemusel ísť. Tak išiel na výlet len dva razy s doktorom Turrinim a jeho manželkou Annou.

Raz v nedeľu doktor Turriny zavolať Tomáša a zahľadel sa mu do očí: „Si naozaj šikovný chlapec! Nechcel by si k nám ísť bývať? Nejaký čas by sme ťa mali v pestúnskej starostlivosti, ale radi by sme si ťa adoptovali. Bol by si ako náš vlastný syn. Čo ty na to?“ Tomáš zostal stáť bez slova. Mať tak mamu a otca ako všetci ostatní. Ako veľmi po tom túžil. „Och, och áááno, pane!“ dostal zo seba. Zrazu mu radosť z očí zmizla. Ak by odišiel, kto by sa staral o malého chromého Lea?

„Ja... veľmi pekne vám ďakujem, pane,“ povedal, „ale nemôžem k vám ísť, pane!“ A prv, než by si doktor všimol slzy v jeho očiach, utiekol preč. Vzápätí ho doktor spolu s opatrovateľkou išiel hľadať. Tomáš pomáhal Leovi s invalidným vozíkom.

Doktor uprel na Tomáša prenikavý pohľad: „Synček, to kvôli nemu si nechcel odísť a zostať u nás?“ „No ja...ja som pre neho všetko, čo má,“ odpovedal chlapec.

Určite sa nájde niekto, pre koho si „všetkým, čo má“.

Darovať

Po ceste si vykračovali mama a dieťa. Dieťa si v rúčke nieslo koláč. Prechádzali popri chudobnej žene, ktorá vystierala ruku k okoloidúcim. Vedľa nej sa krčilo zašpinené chlapčie v zamastených a preň priveľkých šatách. Dieťa sa stále držalo mamy za ruku. Zrazu sa zarazilo a uprene sa zahľadelo na chudobného chlapčeka. Potom sa pozrelo na koláč, čo držalo v ruke, a obrátilo sa k mame, akoby si žiadalo dovolenie. Mama súhlasila jemným prikývnutím. Dieťa natiahlo ruku k malému cigánčiatu a darovalo mu svoj koláč. Potom pokračovalo v ceste, drobčiac po maminom boku.

Okoloidúci, ktorý to celé videl, sa prihovril: „Teraz mu kúpite iný koláč, však? A ešte väčší!“ Matka jednoducho odvetila: „Nie.“

„Nie? Prečo?“ „Lebo ten, kto daruje, niečoho sa zrieka.“

Aj pšeničné zrnko musí v zemi odumrieť, aby sa mohlo stať chlebom.



Veľký Choč - západ a východ slnka

„Vtedy mi nešlo, dneska mi nejde...“, tak táto pesnička sa ozývala celou horou, keď sa v snahe neporušiť tradíciu vybralo na Choč pár mladých pod vedením Jarka Timka ml. Stretli sme sa vo štvrtok 13.7. o 13:00 hod. pred novou školou a v dobrej nálade sme sa pustili vpred. Na chate sa k nám pridali Janka s Veronikou. Chvíľu sme sa pri nich zdržali, zahráli skrývačku a opiekli špekačky. Bolo niečo okolo 16:30 hod. a my sme sa rozhodli, že sa pustíme ďalej, aby sme stihli západ slnka. Ujo Jaro nás zaviedol na poľovnícky chodník, z neho sme postupovali Spuštíakom stále v dobrej nálade a vysmiati, i keď trošku v strachu, aby sme nestretli medveďa. Dostali sme sa na cestu obklopenú lesnými jahodami. Tí prví, ktorí si nič nevšimli, mohli len futovať, pretože jahody boli naozaj skvelé. Kto sa chce presvedčiť, nech sa ide pozrieť, nejaké sme tam ešte nechali.



Ďalej naša cesta viedla cez Poľanu, popri "hoteli Choč" a cez vysokú trávu. Dávali sme si však veľký pozor na hady, lebo slnko pieklo poriadne. Prešli sme to a čakala nás iba kosodrevina. Ale to bol asi najťažší úsek, lebo sme sa všade zachytávali ruksakmi a karimatkami. Obdivovali sme krásu hôr a tešili sa na vrchol.

"Konečne!", vykrikli sme, keď sme stáli navrchu, ale museli sme ešte pohľadať lúčku, kde by sme mohli rozložiť. Museli sme si nájsť také miesto, kde by sa stany a my spolu s nimi nezošmykli. Keď sme okolo 20:30 hod. všetko dokončili, išli sme pozorovať západ slnka. Potom sme sedeli von a pozerali na blýskajúce sa mraky a dúfali sme, že k nám

búrka nepríde. Zaliezli sme do stanov a rečnili, kým Jarko nezakričal, že mesiac už vyšiel. Všetci sme naklusali von, pozerali, aký je krásny a popri tom obdivovali rozsvietené okolité mestá a dediny. Musím vám povedať, že sme sa nemohli vynadivať. No ale keď sme všetko poobdivovali, pobrali sme sa naspäť do stanov, lebo sa začalo schladzovať.

Ráno sa náš stan zobudil už o 3:00 hod., že nastrašíme ostatných, ale naopak, všetkých sme pobudili. Potom sme už len tak podriemkávali a pred 5:00 sme vyšli na vrchol. Všetci zababušení v spacákoch sme pozerali východ slnka. Ten bol skutočne krásny. Potom sme sa všetci vrhli ešte na chvíľu do stanov, aby sme si spali, ale pred 9:00 sme museli vstať. Zobudili sme sa, poballli a nakoniec sme museli čakať na chalanov. A že všetko dlho trvá dievčatám.

No a konečne sme vyrazili. Cesta išla omnoho lepšie, veď komu by sa

...pokračovanie na ďalšej strane





nechcelo ísť dolu kopcom? Zbehli sme ako srny, no, vlastne tí, čo išli vpredu. My väčší jedáci sme boli na jahodách, tak nám cesta trvala ešte o niečo dlhšie. Keď sme dorazili na chatu, Mária uvarila skvelú polievku a zase sme sa hrali skrývačku. Teraz všetci, až kým sa všetko nepobalilo.

Tento výlet nám vyšiel perfektne, počasie sa nepokazilo, ani sa nikomu nič nestalo. O rok si to znovu zopakujeme a tak tí, čo majú viacero rokov sa k nám môžu pridať.

...zuzka a.

Letný tábor

Rozšírený popis tábora nájdete na našej webstránke, tu aspoň to najdôležitejšie a najzaujímavejšie.

Témou tábora boli misie. Deti boli rozdelené do skupín podľa 3 svetadielov (Amerika, Afrika, Austrália). Pripravili sme tričká s logom tábora, ktoré sme rozdali hneď v prvý deň tábora aj hymnu s misijným textom. Na večerný program si deti už dopredu nacvičili scény 4 významných ľudí spojených s misiami. V týchto scénkach bola zakaždým vyzdvihnutá nejaká dobrá vlastnosť danej osobnosti, no a túto vlastnosť sme sa potom snažili ďalší deň rozvíjať. Každý večer pred scénkou sme zaradili rozhovor 3 kapucínov (organizačný tím), ktorí postupne hovorili o misijných aktivitách na každom kontinente.

Pondelok bol európsky. Tvorili sa misijné krížiky, dievčatá mali biges a „javácke“ súťaže, chlapci hu-tu-tu a kohútie zápasy... No na večnú veky zostane v pamäti všetkých vryté hádanie štátov konkrétne africký štát Lesotho. Večerná scénka opísala pokoru sv. Ignáca z Loyoly pri stretnutí s Františkom Xaverským a boli predstavené misie v Ázii a animovaný film o sv. Františkovi Xaverskom. Bodku za dňom dala nočná hra aj s pravou „jamou levovou“, ktorú otestovala Aňa.

Utorok bol ázijský. V programe boli stanoviská, ktoré poukazovali na potrebné skúsenosti budúcich misionárov. Patrí medzi ne znalosť prvej pomoci, reči domorodcov (vybrali sme texty v africkom jazyku swahili), spoznávanie rastlín, geografických zaujímavostí kontinentov, nočnej oblohy a vyskúšali sme aj pohyb po visiacom lane. Večer boli priblížené misie na americkom kontinente a život saleziánky Márie Troncattí, najmä jej dôvera voči Bohu.



Streda bola na americkú nótu. Trasa výletu viedla do Bieleho Potoka a na Víkolínce, našťastie bez trvalejšieho dažďa. Za zmienku stojí tvorenie mapy trasy výletu a prechod vyše metrovou žihľavou v krátkych nohaviciach a v tričku (Zuzka A.), či bez trička (Jožo M.). Večer bol o misiách v Afrike, osobnom príklade sv. Vincenta de Paul a hre „4 úlohy za 45 minút“, kedy sa testovalo básnenie, kreslenie, divadlo a i stvárnenie manželských párov a zvierat jednotlivých kontinentov.

Nasledoval africký štvrtok s lesnou poštovou hrou, poobedňajšími hrami kontinentov, maľovaním na skalky a robením krížov zo zápaličiek. Nechýbalo ani predstavenie misií v Austrálii, obetavosti sv. Petra Chanela, „19 úloh za 19 minút“, ... Bonusom bolo obliekanie do čo najviac oblečenia - vyhral Mišo M., ktorý mal na sebe vyše 40 ks oblečenia- z toho vyše 10 slipov :-))



Piatok sa niesol v znamení Austrálie. Doobedu sa hľadalo poklad, poobede sa chlapci pustili do varenia a dievčatá do robenia keksových sviečok. Nechýbal ani veľký záverečný kvíz so 40 otázkami zo scénok, svetadielov, rastlín, hviezd a bonusových otázok. Večer sme mali návštevu - Anku Sabuchovú z RK, ktorá sa práve počas tábora vrátila z nočnej misie v Jakutsku na Sibíri. Priniesla si so sebou aj fotky a všetkým nám porozprávala o svojich zážitkoch a skúsenostiach z ďalekého Ruska. Vo večernom programe sa hovorilo o osobnej misii každého z nás. V doprovodnej aktivite sa na veľký papier obkresľovali ruky a nohy a odtlačili ústa, v duchu myšlienky „Pretože Boh nemá ruky, len tie naše, pretože Boh nemá nohy, len tie naše, pretože Boh nemá ústa, len tie naše, vedený horlivosťou chcem ako misionár v každodennom živote vždy konať s jednoduchosťou vo vzťahu k Bohu, s pokorou vo vzťahu k sebe, s láskou vo vzťahu k bližnému, naplnený obetavosťou a tak sa stať svedkom Kristovej vykupiteľskej lásky.“

No a vyhodnotenie? U dievčat s prehľadom zvíťazili Afričanky (1889 bodov) pred Austrálčankami (1795) a Američankami (1758). U chlapcov to bolo trochu vyrovnanjšie, ale nakoniec zaslúžene triumfovali Austrálčania (1939 bodov) pred Američanmi (1881) a Afričanmi (1779).

Veľké ďakujem patrí Pánu Bohu za to, že nás počas prípravy i tábora sprevádzal požehnaním a pomocou. Ďalej veľká vďaka patrí celému organizačnému tímu, ktorý - i keď v menšom počte - zvládol svoju úlohu a pripravil bohatý a pestrý program. Ďakujeme aj animátorom, ktorí viedli svoje skupinky počas tábora. Veľká vďaka patrí aj saleziánovi Jozefovi Ižoldovi zo Žiliny, ktorý nám počas tábora zabezpečoval kňazskú službu, no často sa zapájal aj do samotného programu.

Ďakujeme aj všetkým ostatným, ktorí nás akokoľvek podporili. Verím, že tento týždeň prinesie svoje ovocie aj v bežnom živote všetkých účastníkov tábora. Dovidenia na ďalšom tábore... ..jarko





Poklad Liskovej

Stretli sme sa 16.8. v klubovni o 14.00 hod. - 22 súťažiacich a 5 organizátorov. Tento rok bol viac vedomostný ako orientačný, hoci z každého rožku bolo trochu...

Družstvá dostali zoznam otázok, na ktoré mali zistiť odpovede. Napr. kto je momentálne najstarším a najmladším občanom Liskovej, kde je umiestnená kópia najstaršej mapy Liskovej a z ktorého je roku alebo v ktorom obchode kúpim najlacnejšie 1000 g chleba a za koľko?



Počas zbierania odpovedí družstvá nesmeli zabudnúť na 3 stanoviská, ktoré ich počas priebehu hry čakali. U Tomáša sa hádzalo na basketbalový kôš, u Zuzky sa kopalo futbalovou loptou na bránu a u Števkina prezentovali ovládanie bicykla.

Poslednou úlohou dvojíc bola Prírodovačka. Družstvá museli správne priradiť ku každej ulici jednu z

budov. Keďže názvy ulíc ešte nie sú verejne známe, nebola to až taká jednoduchá vec. Samozrejme v súťaži išlo aj o výsledný čas...

No a ako to nakoniec dopadlo? Víťazom sa stalo družstvo *Hráči* (Matúš Daňo, Dominik Timko), ktoré získalo v konečnom súčte 245 bodov. Nasledovali *Špiónky* (Marianna Forgáčová, Mária Likavcová) s 229 bodmi a tretie skončilo družstvo *Nám je to fuk* s 216 bodmi.

Všetkým družstvám sa podarilo získať aspoň 100 bodov a tak si každý vyslúžil sladkú odmenu. Prvých 6 družstiev získalo aj vecné ceny, medzi ktorými nechýbali plagáty, tenisové loptičky, pingpongové rakety, podložky na stôl, či hracie karty.

Súťaž prebehla bez problémov a myslím, že súťažiaci odchádzali domov spokojní. Vďaka patrí organizátorom. Snáď sa o rok zídeme ešte vo väčšom počte.

5 - bodka

...jarko

Tento rok sa nám máľilo uzavrieť prázdniny bodkou, či toj bodkou, tak sme si spravili 5-bodku. Nakoniec vyšli 4 akcie: kreslenie kriedami, výlet na Čebrať, výlet do Levoče a opekačka. No a všetci tí, ktorí boli aspoň na 3 akciách, boli zaradení do zberovania o vecné ceny. A ako na 5-bodke bolo? Posúďte podľa fotiek na ďalšej strane...





Animátorská chata

Čo napísať o chate? Jednoducho bola zábava. Prišli sme v piatok okolo 14.30 hod. Po vybalení sme pomáhali ujsvi Milanovi K. s drevom, čo sme pravidelne a veľmi dôsledne striedali s odpočinkom :-). Neskôr sme sa hrali: baby Zabíjačku a chalani futbal, alebo sa hojdali na hojdačke. Okolo 17.30 hod. sme večerali špagety.

Po večeri sme šli hrať karty a potom sme šli ku ohňu. Časom k nám prikvitla Júlia, ktorú dopĺňala Zuzka N., Zuzka A. a Maja S., a tak núdza o spev, či krik nehrozila. Keďže po večeri každý navštívil latrínu, toaleták sa rýchlo minul a náhrada nebola, preto sme šli pozrieť na Sarovie chatu a problém sme vyriešili.



Neskôr sme ešte boli pozrieť na bodku Tomáša so Števkom. Okolo pol druhej sme sa konečne pobrali spať. O noci radšej pomlčím :-)

Ráno, to bola bieda. Vstali sme okolo ôsmej, pretože sme museli ísť na Bodku... Keď sme sa vrátili z Bodky, rozdelili sme sa na dve skupiny. Jedna bola na poschodí a rozprávala sa a druhá sa hrala hry Talizman a Carcassonne. Po takých 4 hodinách sme začali chatu upratovať a baliť sa.

Keďže sme plánovali byť na chate až dve noci, no nevydalo, dohodli sme sa, že sa stretneme v nedeľu a spravíme si zo zvyšných zásob praženicu. Najedli sme sa a zahráli si Carcassonne.

Dúfam, že nás bude nabudúce viac a aby sme šli na dlhší čas. Tak o rok (a možno skôr)

...veronika t.



Miništrantský futbalový turnaj

Piaty ročník miništrantského futbalového turnaja sa niesol v znamení otázky: "Podarí sa Ružomberčanom z farského kostola získať putovný pohár tretíkrát po sebe a teda už natrvalo?" Ale pekne po poriadku.

Strelili sme sa už tradične na futbalovom štadióne OŠK Lisková v sobotu 30. septembra o 9.00. Tento rok bola novinkou sv. omša na začiatku turnaja, ktorú odsľúžil jezuita páter Ján Benkovský spolu s vdp. Petrom Kvasňákom z Lúčok. V kázni páter Benkovský vyzval miništrantov k čítaniu Sv. písma a to najmä ako súčasť ich miništrantskej služby pri sv. omši.



Po sv. omši nasledovalo rozlosovanie družstiev. Keďže sa nás zišlo vyše 80, bolo vytvorených 5 družstiev v kategórii mladší a 4 družstvá v kategórii starší. Hralo sa systémom 1x každý s každým (mladší 2x7 min., starší 2x10 min.). Čo sa týka organizácie, hralo sa na 2 ihriskách, mladší 5+1, starší 4+1. Pripravené bolo aj občerstvenie párky a čaj, za prípravu ktorých ďakujeme ochotným dievčatám a p. Viharovej.

V kategórii mladších zvíťazili miništranti z Kalamien pred Liskovčanmi a Liptovskou Teplou. No a v kategórii starších sa rozhodlo o tom, že putovný pohár naďalej zostáva v obeh, keďže zvíťazili miništranti z Liskovej pred ružomberškými družstvami z farského a jezuitského kostola.

Po skončení turnaja nasledovalo vyhodnotenie. Ceny pre družstvá i jednotlivcov odovzdal náš pán farár vdp. Stanislav Culka. Najlepším strelcom turnaja sa stal so 6 gólmi Jozef Marton (Lisková mladší) a najlepším brankárom Lukáš Lovasovič (RBK Farský kostol), ktorý odchytil všetky zápasy a inkasoval len 1 gól.

Ďakujeme hlavným organizátorom i všetkým, ktorí prispeli k zdarnému priebehu tohto ročníka turnaja. No a keďže máme za sebou jubilejný 5. ročník turnaja, pripájam aj prehľad doterajších víťazov oboch kategórií.

	kategória mladší
2003	Lúčky
2004	Lisková
2005	Kalameny
2006	Kalameny

	kategória starší
2002	Lisková
2003	Lisková
2004	RBK farský kostol
2005	RBK farský kostol
2006	Lisková

...jarko





Veľký biblický kvíz

Milí vedomostí chtiví čitatelia Liskovského Domkára!

Pri našich vedomostných kvízoch sa stretávame už dlhý čas, tak sme sa zhodli, že už musíte byť plní náboženských vedomostí a je čas ich nejako zúžitkovať. Pripravili sme pre vás veľký biblický kvíz, kde si môžete preveriť svoje vedomosti z náboženstva, či nejaké nové získať a ešte môžete byť aj pri troche šťastia odmenení.

Tak hor' sa do pripravených 50 otázok. Vezmite papier a pero, napíšte si čísla otázok a k nim pridajte svoje odpovede, nezabudnite pripísať svoje meno, priezvisko, vek a lístok s odpoveďami vhodte do našej modrej domkárskej krabičky v kostole. Súťaž potrvá do konca novembra.

Po skončení súťaže zo všetkých správnych odpovedí vyžrebujeme päť výhercov, ktorí budú odmenení.

Tak otvárajte písanky z náboženstva, knihy Svätého Písma, pýtajte sa rodičov, či starkých. Je na vás, kde budete hľadať (samozrejme v duchu fair play). ...erika

Kvizové otázky

- 1.) V ktorom meste sa narodil Pán Ježiš?
- 2.) Čo odpovedala Panna Mária anjelovi, keď jej zvestoval, že bude Božou Matkou?
- 3.) Napíš aspoň tri mariánske pútnické miesta na Slovensku
- 4.) Ktoré mesiace sú zasvätené Panne Márii?
- 5.) Ako sa volali rodičia Panny Márie?
- 6.) Komu sa zjavila Panna Mária v Lurdoch?
- 7.) Čo je to Magnifikát?
- 8.) Z akého rodu bola Panna Mária?
- 9.) Koľko mal Ježiš rokov, keď začal verejne účinkovať?
- 10.) Akému remeslu sa Ježiš vyučil?
- 11.) Kto uviedol Ježiša do verejného života?
- 12.) Ako sa volali rodičia Jána Krstiteľa?
- 13.) Napíš aspoň päť Ježišových zázrakov
- 14.) Napíš aspoň päť Ježišových podobenstiev
- 15.) Koho Ježiš povolal ako prvého za apoštola?
- 16.) Aké povolanie vykonávala väčšina Ježišových apoštolov?
- 17.) Ktorí z apoštolov boli bratia?
- 18.) Ktorí z apoštolov napísali evanjelium?
- 19.) Ktorý z apoštolov zomrel sťaťm?
- 20.) Ktorý z apoštolov zomrel ukrižovaním dolu hlavou?



- 21.) Ktorý z apoštolov zomrel prirodzenou, nie mučeníckou smrťou?
- 22.) Kto povedal slová: „Pane odíď odo mňa, lebo som človek hriechy.“?
- 23.) Kto napísal Skutky apoštolov?
- 24.) Kto sa stal 13. apoštolom?
- 25.) Ako sa stal z prenasledovateľa Šavla Ježišov učeník Pavol?
- 26.) Koho nazývame Apoštolom národov?
- 27.) Koľko kníh má Nový zákon?
- 28.) Koľko kníh má Starý zákon?
- 29.) Napíš všetkých päť kníh Mojžišových
- 30.) Ako sa volal syn Abraháma a Sára?
- 31.) Čo chcel Boh od Abraháma ako dôkaz vernosti a lásky?
- 32.) Ako sa volali Izákovi synovia?
- 33.) Za čo predal Ezau svoje právo prvorodeného mladšiemu bratovi?
- 34.) Kto to bol Jozef Egyptský?
- 35.) Čo znamená meno Mojžiš?
- 36.) Ako sa volal Mojžišov brat?
- 37.) Napíš všetky egyptské rany
- 38.) Ako označili Izraeliti svoje príbytky pred odchodom z Egypta?
- 39.) Voviedol Mojžiš Izraelitov do zaslúbennej zeme?
- 40.) Ako sa volala hora, kde dal Boh Mojžišovi Desatoro?
- 41.) Koho požehnal Mojžiš ako svojho nástupcu?
- 42.) Čím vynikal Samson?
- 43.) Kto bol Šaul?
- 44.) Čím vynikal Šalamún?
- 45.) Koho premohol Dávid v osobnom súboji?
- 46.) Koľkým izraelským kráľom bol v poradí Dávid?
- 47.) Kto dobyl Jeruzalem?
- 48.) Vymenuj všetkých tzv. „veľkých prorokov“ Starého zákona
- 49.) Ktorý prorok bol hodný do jamy levovej?
- 50.) Koľko bolo „malých prorokov“ Starého zákona?

Komix



